

Trdne vezi z domačo zemljo

Letos mineva 10 let, ko so naši delavci na začasnem delu v Švici ustanovili slovensko društvo v Wintherthuru in ga poimenovali slovensko društvo Planika. V domovini, seveda pa tudi v Švici se že pripravljajo na čimbolj slovesen jubilej, ki ga bodo posebej obeležili na proslavi dneva republike.

Proslavo organizirajo vsa štiri slovenska društva v Švici tudi letos v Zürichu. Slovenske občine Slovenj Gradec, Domžale in Ljubljana Center so prek organizacij SZDL še posebej zadolžene, da ta osrednja prireditelja čimbolj uspe.

V skladu z dogovorom o medsebojnem sodelovanju med občinskimi konferenca- mi SZDL teh treh občin in njihovem povezovanju s slovenskimi društvi v Švici, bo tudi letos, kot že vrsto let, osrednja proslava dneva republike, tudi delovni pogovor najodgovornejših predstavnikov domovine, predvsem pa teh treh občin z vodstvi upravnih odborov slovenskih društev.

Poleg osrednje proslave, ki bo 24. novembra, bodo pred tem tudi občni zbori obeh slovenskih društev, to je SPD Triglav in SD Planika, s katerimi ima koordinacijski odbor

pri predsedstvu OK SZDL trajne vezi in sodeluje z njima že vrsto let tako preko OK SZDL kot tudi preko OS ZS Ljubljana Center. Še posebej slovesno bo 10. novembra na občnem zboru SD Planike. To bo jubilejni zbor, saj mineva 10 let odkar se je iz najstarejšega društva slovenskih zdomcev v Švici, to je SPD Triglav razvilo samostojno društvo v Wintherthuru.

Na zadnji seji koordinacijskega odbora, kot tudi v pogovoru s predstavniki koordinacijskih odborov v Domžalah in Slovenj Gradcu ter predstavniki enakih odborov pri predsedstvih mestne in republiške konference SZDL so se poleg tega dogovorili, da bodo morali v prihodnje vsebinsko in s tem tudi kvaliteto dopolniti in spremeniti nekatere že kar tradicionalne navade v odnosih in sodelovanju s slovenskimi društvi v Švici. V domovini namreč za-

radi vedno težje bitke za zmanjševanje porabe vseh vrst v okviru programa ekonomske stabilizacije, ne bo več na razpolago toliko finančnih sredstev. Rezerve bo potrebno poiskati znotraj občin, predvsem v smislu vključevanja programov sodelovanja s temi društvi v programe interesnih skupnosti, kulturnih organizacij, telesnokulturnih organizacij in drugih, kjer imajo za te namene že določena namenska sredstva. Potrebno jih bo poiskati ter načrtovati v planskih dokumentih teh organizacij in skupnosti.

Vsekakor pa velja ugotoviti, da so naši delavci na začasnem delu v Švici že doumeli napore naše družbe in pričeli tudi sami bolj izdatno sodelovati pri sofinanciranju najrazličnejših prireditev njihovih društev ter se povezovati med seboj.

V oktobru bo organiziran tudi posvet predstavnikov slovenskih društev v Švici s predstavniki koordinacijskih odborov vseh treh občin, mesta Ljubljane in RK SZDL, ki ga bo pripravila OK SZDL Ljubljana Center.

J. R.



Pred predsednikom skupščine občine Ljubljana Center so v četrtek, 6. septembra zaprisegli štirje novi člani občinskega izvršnega sveta, ki so jih na zasedanju 12. julija izvolili vsi trije zbori občinske skupščine. Novi člani so: **Alojz Bostič**, roj. 1929, ki bo opravljal dolžnosti podpredsednika IS; **Goran Iskrič**, roj. 1948, bo kot profesionalni član izvršnega sveta odgovarjal za področje razvoja krajevnih skupnosti in za koordinacijo s sili materialne proizvodnje; **Boris Platovšek**, roj. 1946, bo kot neprofesionalni član IS odgovarjal za področje družbeno ekonomskih odnosov; **Vili Pšeničny** roj. 1955, bo odgovarjal za področje informiranja – tudi neprofesionalno.

DELEGACIJA »TRGA OSVOBODITVE«
NI PRIŠLA NA SEJO

Odklonilno stališče

Na zadnji seji zboru krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana Center je manjkala delegacija krajevnih skupnosti Trga osvoboditve. Zanimalo nas je, zakaj se je to zgodilo in v odgovor na naše vprašanje smo dobili na vpogled zapisnik 26. seje delegacije, ki se je sestala 9. julija.

Iz zapisnika je razvidno, da je bilo na seji premalo delegatov in zato seja ni bila sklepna. Zaradi nesklepčnosti niso razpravljali o gradivu za zasedanje občinske skupščine in tudi niso določili delegatov za 26. sejo zboru krajevnih skupnosti.

»Domnevamo«, je rečeno v zapisniku, »da je nesklepčnost pogojena z našim odklonilnim stališčem do razglasitve Stare Ljubljane in Trga osvoboditve za zgodovinski spomenik, ki ni bilo sprejeto na zadnjem zboru krajevnih skupnosti in z dejstvom, da je bilo gradivo zelo veliko, po kvaliteti je bilo zelo težko ter je bilo za njegovo preučitev zelo malo časa, kljub temu da smo sejo delegacije preložili od 5. na 9. julij 1984. Ob tem ugotavljamo, da so nekateri delegati že na letnih dopustih.«

Rabljene šolske knjige naprodaj

Tako kot vsako leto je občinska konferenca Zveze socialistične mladine pripravila tudi letos knjižni sejem rabljenih šolskih knjig.

Sejem je bil v predverju Križank od četrta, 30. avgusta do sobote, 1. septembra med 9. in 17. uro. K sodelovanju so povabili tudi nekatere založbe, na posebnem prostoru pa je svojo dejavnost predstavil tudi občinski center klubov OZN.

ji si gredo služiti kruh, četrtim pa se preprosto nič ne da,« je razmišljal Zvezdan, ki mu je tuje tisto, da se mlademu človeku nič ne ljubi.

»Možnosti za aktivnosti je povsod dovolj, a kaj, ko prenekateri nimajo poslušanja, zanimanja, kar je škoda.«

Tu je mislil na šport in razne krožke. Sam je pri zgodovinskem krožku, ker ga zanima zgodovina, zlasti vojaška. Nenehoma prebira tudi knjige, zlasti o zadnji svetovni vojni, kajti rad bi postal vojaški starešina. Zato bo letos najbrž imel malo časa zase, saj bi bil rad odličen.

Potem sodeluje tudi v klubu OZN in do nedavnega je bil še predsednik pionirske organizacije na šoli. Tudi z delegatskim sistemom je že seznanjen, saj je bil delegat svojega pion. odreda v občinski pionirski konferenci in pionirskem klubu. Rad vidi, če se sklepi, ki jih sprejmejo na sestankih, tudi uresničujejo in povedal je, da so imeli razne uspešne akcije, športna tekmovanja, vsega pa se seveda ni mogel spomniti.

Skratka, Zvezdan Markovič je eden tistih mladih, ki lahko služi dru- gim za zgled.

A. Adamič

SINDIKAT O SOCIALNI POLITIKI V OBČINI

Ponekod velike razlike med OD

Občinski svet Zveze sindikatov Ljubljana Center bo septembra razpravljal o uresničevanju socialne politike v občini. V ta namen so vsem delovnim organizacijam v občini poslali posebne vprašalnike, ki so enaki kot tisti, ki so jih poslali pred štirimi leti. Enaki so zato, da bi napravili primerjalno analizo o stanju na področju socialne politike pred štirimi leti in danes.

Prve ugotovitve kažejo, da imajo v različnih delovnih organizacijah nagrajevanje zelo različno urejeno. Ponekod so razmerja med najnižjimi in najvišjimi osebnimi dohodki tudi ena proti osem in celo ena proti deset. Ko razmišljamo o tem, ne moremo mimo ugotovitve, da je potem tudi možnost za socialno varnost, pri nekaterih delavcev, osem do desetkrat manjša. Najnižji osebni dohodki se gibljejo od 12 do 16 tisoč, najvišji pa v povprečju od 50 do 60 tisoč. Vsekakor je to področje, o katerem bo potrebno še veliko spregovoriti in se vendarle dogovoriti za enotne kriterije.

Vprašalnik tudi skuša ugotoviti, kakšno je stanje na po-

dročju zaposlovanja in kadrovske politike, zdravstvenega varstva, varstva pri delu, kako delovne organizacije rešujejo stanovanjsko problematiko, kako je urejena prehrana med delom, še zlasti pa regresiranje, kakšna je izraba in razporejanje delovnega časa, kako imajo posamezne delovne organizacije urejeno socialno politiko v samoupravnih splošnih aktih in v katerih.

Analiza bo podlaga za razpravo o tem vprašanju na občinskem svetu, ki bo še ta mesec. Na podlagi analize bo občinski svet sprejel ustrezne usmeritve za reševanje najbolj perečih socialnih problemov.

V občinskem sindikatu menijo, da je bilo dobro, da so v Ljubljani že letos začeli organizirati brezplačno letovanje za delavce z najnižjimi osebnimi dohodki. Letos so poslali petdeset delavcev v Banjole. To je po oceni sindikata premalo, saj se jih je prijavilo kar 450.

Pri občinskem svetu Zveze sindikatov tudi opažajo, da so se letos osnovne organizacije bolj kot v minulih letih ukvarjale z vprašanjem zagotavljanja socialne varnosti. Najbolj ogroženim delavcem dodeljujejo več finančne pomoči in večkrat se obračajo na komisijo za finančno pomoč osnovnim organizacijam občinskega sveta.

Kakorkoli že, vendarle pa pri sindikatu vztrajajo, da mora biti njihovo poglavitno delo usmerjeno na to, da bo delavec s svojim delom in svojim dohodkom lahko dobil dovolj sredstev za preživljanje sebe in svoje družine.

JURIJ POPOV

PRED TEDNOM OTROKA OD 1. DO 7. OKTOBRA

Kako je, če si najmlajši brigadir

Letošnje počitnice je Zvezdanu Markoviču nekaj manjkalo. Po treh letih so mu minile prve počitnice brez lopate in krampa v rokah, čeprav je šele v osmem razredu osnovne šole J. Potrča.

»Ah, kako sem bil razočaran, ko me je temperatura nenadoma potisnila v posteljo prav na dan, ko so drugi z zastavami v rokah in s pesmijo odhajali v delovno brigado v Ljutomer!« je najprej potožil, šele potem pa se je razgovoril o brigadah, kakor da bi imela pred seboj prekaljenega veterana in ne šele »zelenega« pionirja.

Kljub temu, da je Zvezdan še pionir, ima za seboj že izkušnje iz treh delovnih brigad.

»Prvič sem bil v brigadi po končanem četrtem razredu osnovne šole in sicer so me poslali v Brkine. Nisem bil preveč navdušen, ker smo živeli drugače, kakor sem si jaz predstavljal. Ni bilo pravega brigadirskega vzdušja, ker smo stanovali v prikoličah in vstajali že ob štirih pa tudi

delali smo trdo,« je povedal tako kot se mu je zdelo po resnici.

No, sliko o brigadah si je popravil takoj naslednje leto, ko je prišel na Savo pri Zagrebu v brigado pionirjev, imenovano po Bošku Buhi. Tam so prav tako trdo delali, a so kasneje vstajali, bilo jih je veliko, da je pesem veselo donela ob tabornem ognju in sploh je Zvezdan tu doživel tisto pravo brigado, o kateri je toliko bral in slišal. Tudi lansko leto je prebil na Savi.

Skratka, Zvezdan se je »okužil« z duhom tovarištva in prijateljstva, kakršno vlada med brigadirji in ljubljana, da bo brigadam ostal zvest, ker se tam marsikaj naučiš, spoznaš mlade iz vseh krajev Jugoslavije in seveda – spoznaš se tudi s fizičnim delom.



»Vzrokov, zakaj mladi ne hodijo množično v brigade, je več. Nekaterim ni všeč način življenja, zlasti so proti ranemu vstajanju, čeprav bi lahko vstajali kasneje in ravno toliko naredili. Druge starši ne pustijo, tret-